

# 印尼成为主宾国!

## 第六届海丝博览会暨第二十五届海交会在福州隆重开幕



周浩黎大使致辞



展会现场



周浩黎大使接受记者采访

【本报讯】5月18日，应福州市政府邀请，在印尼驻华大使馆、印尼驻广州总领事馆、印尼央行(上海)、印尼贸易促进中心(上海)及各贸易专员等支持协助下，印尼成为第六届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十五届海峡两岸经贸交易会开幕主宾国。作为中国东南沿海的主要贸易展览会之一，此次参展将于2023年5月18日至22日在福州海峡国际会展中心举行。

作为主宾国的印尼，在本次中国进出口商品交易会上的展馆面积多达900平方米。来自31家印



周浩黎大使参观“印尼馆”



开幕式印尼传统舞蹈表演

尼企业展出了燕窝、咖啡、鱼片、豆豉、木薯片、红糖、沉香、香料、椰子油、珠宝、蜡染等食品饮料，还介绍了其它印尼产品在出口上的优势。此外，在展会大厅还特别规划设置了

印尼与福建省重要合作项目之一“两国双园”成果精品展区。

值此展会之际，印尼驻华大使周浩黎(Djauhari Oratmangun)与福建省副省长郭宁宁也共同出席

2023RCEP经贸创新发展合作论坛暨中印尼“两国双园”开放发展对话活动并发表重要讲话。其讨论要点涉及到中印尼之间全面战略伙伴关系的发展、RCEP合作进展及印尼和

福建省在“两国双园”项目合作上所取得的成就。至此，4个工业区在利用此政策上已协同增效，即中方园区福建省福州市元洪投资区和印尼方三个合作区，即民丹工业园、阿维

尔那工业园和巴塘工业园。周浩黎大使希望上述工业园区能为印尼与中国，特别是福建省和福州市之间的贸易和投资增长继续做出重大的贡献。

据中国海关数据显示，2023年第一季度中印尼贸易额比2022年同期增长10.76%，达363.2亿美元，对印尼顺差29.4亿美元；据印尼投资协调委员会(BKPM)数据显示，2023年第一季度中国对印尼投资达到12亿美元，约占该期间印尼对外直接投资总额10.1%。

供稿：印尼驻华大使馆  
编译：本报记者 叶露

## 雅加达华中旅港校友会2023年敬老联欢大会圆满举行

【本报讯】华中旅港校友会于2023年5月4日在香港九龙尖沙咀弥敦道煌府酒楼举行敬老联欢大会，逾400名华中旅港校友，其中有不少老师出席。华中旅港校友会名誉会长李常盛、理事长黄昆民、代表印尼华中校友的徐安良、张南山拨冗出席，场面欢欣热闹。

李常盛致词时表示，好不容易挨过三年的疫情，终于迎来今日的大团聚，看到校友们坐满整个大厅，说明疫情并没有削减校友之间的友情，反而疫后情更浓！代表印尼华中校友出

席敬老联欢会的张南山致词，对能有机会参加经过三年新冠疫情后首次举办的敬老联欢会感到高兴和表激动。且看到学长们一个个老当益壮、神采奕奕感到无比的欣慰。张南山对旅港校友会理事们的不懈努力和辛勤付出，致使此次敬老联欢会的成功举办予以高度评价及衷心感谢。张南山强调，敬老爱老是中华民族的传统美德，是人伦道德的基石，是先辈传承下来的宝贵精神财富，我们应发



李常盛致词



黄昆民致词



张南山致词

扬孝道文化，让尊老、敬老、爱老、助老的良好风气代代相传。

黄昆民理事长致词，称经历三年多疫情的磨难，终于迎来了风雨后的阳光，大家能久别重逢了。黄昆民

感谢李常盛校友伉俪、王益琪校友、白秀华校友的大力支持和慷慨解囊，也衷心感谢香港侨爱基金的关怀爱护让这次敬老老活动能如期举行。黄昆民称，虽然疫情期间病魔肆虐，导致校友会各

项活动停顿中断，但校友们秉承同舟共济、守望相助的精神，福利部的校友们仍然不时地探望患病校友，给他们传递爱心，送上温暖。就是校友们的关心、爱护和支持，才让校友会能走到今天！黄昆民强调，疫情中断不了我们的友情，时光的延续见证了我们从中学时期就结下来的缘分，我们手牵手、肩并肩一路走来，相互关怀，风雨不散。我们将携手共进，走向更加灿烂美好的明天！

黄昆民称，明年有两个大的活动：一是张国基老师的130周年寿辰，湖南省益阳侨市侨联已决定于明年4月份搞个纪念活动，邀请我们参加；二是母校华中创办85周年，印尼华中校友会准备在母校发祥地雅加达搞个较大型的纪念活动，希望各地校友届时能抽空参加，因为这些机会对我们来说是越来越珍贵。希望大家保重身体，以充满希望的心迎接明年华中校友举行的两大盛事，迎接更美好的明天！

刘姓华 报道



前排右起：徐安良、左鑫华、张南山，后排右起：汪琼南、梁居侨在会上



前排右起：古民生、李常盛夫妇，后排右起：张南山、陈宁香在会上



华中旅港57年届校友与徐安良(前排左二)合影

## 日惹华教举办2023年度“汉语桥”日惹特区选拔赛



大学生华裔非华裔一等奖



中学生华裔非华裔三等奖三等奖



大学生优秀奖口才奖风采奖



中学生华裔非华裔一等奖

【本报讯】日惹特区华文教育协调机构在14日假座日惹力宝商场举办了2023年度“汉语桥”世界中文比赛印尼赛区日惹特区代表选拔赛。

本次比赛的工作小组由

印尼汉语教学促进会日惹分会的各位老师，因为疫情而还仍在日惹的华文教育系本科生暨析龙华文教育中心的教职工组成。本次一共有5位大学生与20位高中、中专学生参赛，比赛分为两个部

分，第一部分的中华才艺表演，第二部分是演讲部分。比赛目的是在大学生与中学生里，各自选拔一位华裔与一位非华裔代表，于6月中旬代表日惹特区参加在雅加达举办的印尼赛区全国比

赛。本次比赛也获得了各方的大力支持，亲自莅临观赛并颁奖的有印尼百家姓协会日惹特区分会主席并拥有GARDENA百货公司的陈品龄女士、日惹华人联谊会主

席也是KSM纺织厂的陈谋振先生、日惹福清公会主席陈启明先生、GRESIK水泥供应商何明平伉俪。另外熊猫面馆、DELICIOUS面包、还有华社的余长春、陈谋铨、王国荣、邵水木贤达赞助与捐款

让比赛能顺利完成。本次比赛也很荣幸日惹三语学校创办人李世庆伉俪莅临观战并颁奖，见证了日惹特区华文教育的硕果。

日惹特区华文教育协调机构秘书 何思宁 供图稿



评委 赞助者 工作小组 大合照



20位中学生